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Téma a zaměření práce: reaguje na současný společenský vývoj a demografické ukazatele, 
které poukazuji na potřebu věnovat problematice kvality života seniorů zvýšenou pozornost. 
Práce vychází z přehledně členěného obsahu. Autorka postupně prezentuje názory z oblasti 
sociální problematiky stárnutí jako společenského fenoménu, specifikám komunikace se 
seniory, jejich potřebám a spokojenosti. V další části práce jsou uvedeny aktivizační metody 
a činnosti, motivace seniorů k nim i role aktivizačního pracovníka v nich. V obou kapitolách 
by se jistě dalo ještě více popracovat na provázanosti s následným výzkumným šetřením. 
Přesto je potřebné uvést, že autorka se opírá o řadu citačních odkazů, které by však bylo 
vhodné více komentovat a doplňit o vlastní názory. 

Analytická část: je zaměřena na spokojenost seniorů s nabídkou aktivizačních programů ve 
vybraných domovech pro seniory na Písecku s cílem odpovědět na 7 výzkumných otázek. 
V úvodní části jsou prezentovány demografické údaje a specifika vybraného regionu 
s charakteristikou zvolených domovů pro seniory. Sběr dat byl realizován prostřednictvím 
dotazníku vlastní konstrukce a jako doplnění byl využit polostrukturovaný rozhovor – 
respondenty byli vždy klienti – senioři, u rozhovorů byli osloveni i pracovníci domovů pro 
seniory. Získaná data z dotazníku jsou postupně prezentována v grafech s následným 
popisem. Obdobně jsou prezentována i zjištění získaná z obou rozhovorů. V závěrečné části 
práce je uvedena krátká diskuse k výsledkům (str. 72-74). Zde by bylo ale potřebné min. 
výrazněji odpovědět postupně na v úvodu empirické části práce stanovené výzkumné otázky 
(str. 36). Příznivé je zjištění autorky, že samotní senioři preferují aktivizační programy, které 
jsou převážně realizovány ve společnosti dalších seniorů a také podíl mladé generace na 
aktivizačních programech v některých domovech pro seniory, což je obohacením pro obě 
strany. Přestože senioři mají poměrně mnoho somatických obtíží, mají radost ze života a 
stále pěstují pozitivní myšlení. Přesto zůstává trvalým úkolem pro celou společnost zaměřit 
se na zvyšování soběstačnosti a prodlužování nezávislosti seniorské populace.            

Jazyková, formální a stylistická úroveň práce: je na dobré úrovni, práce je uspořádaná a 
přehledná, diplomantka se vyjadřuje srozumitelně, s některými gramatickými překlepy (např. 
str. 73). Jedná se o 76 stran textu s tabulkami a grafy (některé stránky nejsou plně využity) a 
2 přílohami.  

Práce s odbornými zdroji: autorka využívá odborné zdroje především pro teoretická 
východiska a snaží se dodržovat citační normu. Seznam pramenů je aktuální a rozsáhlý, 
včetně elektronických.  

Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby: 

 Jaké zdroje, prameny jste využila pro inspiraci ke zpracování analytické části práce? 

 jaké jsou závěry k položeným výzkumným otázkám? 
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